



В Краснодаре четверо местных жителей предстанут перед судом по обвинению в незаконном лишении свободы граждан и мошенничестве с их жильем

Следственным отделом по Прикубанскому округу города Краснодара СКР по краю завершено расследование уголовного дела в отношении четверых местных жителей в возрасте от 32 до 40 лет. В зависимости от роли каждого, участникам организованной группы предъявлены обвинения в совершении 3-х эпизодов мошенничества с причинением особо крупного ущерба, повлекшего лишение права гражданина на жилое помещение (ч.4 ст.159 УК РФ), 4-х эпизодов незаконного лишения свободы четырех человек (п.«а» ч.2 ст.127 УК РФ), а также покушения на мошенничество (ч.3 ст.30, ч.4 ст.159). Одному из фигурантов также предъявлено обвинение в незаконном обороте наркотиков (ч.1 ст.228 УК РФ).

По данным следствия, осенью 2020 года 40-летний местный житель разработал схему хищения прав на недвижимое имущество у социально неблагополучных жителей Краснодара и Сочи. Для осуществления, задуманного он привлек троих знакомых, которым сообщил о своих планах. Так, в октябре 2020 года фигуранты вошли в доверие к 62-летнему сочинцу и предложили ему работу охранником в Краснодаре. Мужчина согласился на предложение злоумышленников, которые привезли его в краевой центр, в заранее подготовленную съемную квартиру, где стали его спаивать и незаконно удерживать. С целью завладения квартирой мужчины, обвиняемые инсценировали нанесение им одному из соучастников ножевого ранения, а также передачу 1,5 миллионов рублей, якобы, правоохранителям, за не привлечение его к уголовной ответственности и 1 миллиона рублей, так называемому, пострадавшему. В результате потерпевший был вынужден под давлением обвиняемых передать им права на свою квартиру, стоимостью более 3,3 миллионов рублей, расположенную в городе-курорте.

По аналогичной схеме в период с января по май 2021 года фигуранты лишили 56-летнего жителя краевой столицы прав собственности на квартиру, гаражный бокс и долю земельного участка, стоимостью более 3,7 миллиона рублей, а также 34-летнего краснодарца - квартиры и домовладения, стоимостью более 3,2 миллиона рублей.

В период с октября 2020 года по август 2021 года обвиняемые пытались завладеть недвижимостью 45-летней жительницы Сочи, которую также незаконно удерживали в съемном жилье в краевом центре, снабжали спиртными напитками, восстановили утерянный ею паспорт гражданина России и заключили с ней фиктивный брак. Улучив момент, женщине удалось



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

сбежать от обвиняемых и вернуться к себе домой, однако, злоумышленники снова её настигли и перевезли в Краснодар, где продолжили удерживать. В августе 2021 года, потерпевшая после второй удачной попытки побега смогла добраться до дома и сообщить правоохранителям о совершенном преступлении.

Оперативное сопровождение по уголовному делу осуществляли сотрудники УУР ГУ МВД России по краю.

Троим наиболее активным участникам организованной группы по ходатайству следователя судом избраны меры пресечения в виде заключения под стражу, которые действуют по настоящее время. На недвижимое имущество обвиняемых наложен арест на сумму более 10,2 миллионов рублей. Также арест наложен на похищенные у потерпевших объекты недвижимости в целях возмещения причиненного им ущерба.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

13 Июля 2022

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/news/item/1705589>